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Bài 1: Cho hàm số [image: image2.png]


 (1) có đồ thị [image: image4.png](Cp)



,[image: image6.png]


 là tham số.

1) Với [image: image8.png]


:
a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị [image: image10.png](c,)



 của hàm số trên.

b) Lập phương trình tiếp tuyến của [image: image12.png](c,)



 tại điểm [image: image14.png]


 có hoành độ là 1.
c) Lập phương trình tiếp tuyến của [image: image16.png](c,)



 tại điểm N có tung độ là 18.
d) Lập phương trình tiếp tuyến của [image: image18.png](c,)



 biết tiếp tuyến đi qua điểm [image: image20.png]A(—1;-2)



.
e) Lập phương trình tiếp tuyến của [image: image22.png](c,)



 biết tiếp tuyến song song với đường thẳng [image: image24.png]d:3x+y—3=0



.
f) Tìm [image: image26.png]


 để phương trình  [image: image28.png]


 có 3 nghiệm phân biệt trong đó có 2 nghiệm lớn hơn 1.
2) Tìm [image: image30.png]


 để hàm số nghịch biến trên [image: image32.png](1;2)



.
3) Chứng minh rằng với mọi [image: image34.png]m#0



, [image: image36.png](Cp)



 luôn có điểm cực đại và điểm cực tiểu.
4) Tìm [image: image38.png]


 để [image: image40.png](Cp)



 cắt trục [image: image42.png]Ox



 tại 3 điểm phân biệt có hoành độ [image: image44.png]X1,X5,X3



 thỏa mãn [image: image46.png]2 =
x; +x5+x3 =09



.
5) T ìm [image: image48.png]


 để [image: image50.png](Cp)



 có 2 điểm cực trị và hai điểm này cùng với gốc tọa độ tạo thành một tam giác vuông tại [image: image52.png]


.

Bài 2: Cho hàm số [image: image54.png]


 (1) có đồ thị [image: image56.png](Cp)



, m là tham số.

1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số khi  [image: image58.png]


.
2) Xác định tất cả các giá trị của a để phương trình sau có đúng 2 nghiệm:
[image: image59.png][x]® +
6x2
x2+9|x|—a=0




3) Viết phương trình tiếp tuyến của (C) biết tiếp tuyến đi qua điểm A(0; -2).

4) Tìm điểm B thuộc đường thẳng [image: image61.png]


 để từ B kẻ được tới (C) đúng 2 tiếp tuyến.
5) Tìm [image: image63.png]


 để hàm số (1) đạt cực tiểu tại [image: image65.png]


.
6) Tìm [image: image67.png]


 để hàm số (1) đồng biến trên R.
7) Tìm [image: image69.png]


 để hàm số (1) đồng biến trên [image: image71.png]


.
8) Chứng minh rằng [image: image73.png](Cp)



 luôn đi qua một điểm cố định khi [image: image75.png]


 thay đổi.
9) Tìm [image: image77.png]


 để [image: image79.png](Cp)



 có 2 điểm cực trị và khoảng cách giữa hai điểm ấy là [image: image81.png]24/5



.
10) Tìm [image: image83.png]


 để [image: image85.png](Cp)



 cắt trục [image: image87.png]Ox



 tại 3 điểm có hoành độ lập thành một cấp số cộng.
Bài 3: Cho hàm số [image: image89.png]y =x3+mx+2



 (2), [image: image91.png]


 là tham số.
1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị của hàm số (2) khi  [image: image93.png]



2) Tìm [image: image95.png]


 để tiếp tuyến của đồ thị hàm số (2) tại điểm [image: image97.png]A(0;2)



 tạo với hai trục tọa độ một tam giác có diện tích là 1.

Bài 4: Cho hàm số [image: image99.png](B3m+2)x% +3m




 có đồ thị [image: image101.png](Cp)



, [image: image103.png]


 là tham số.
1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số khi  [image: image105.png]



2) Tìm [image: image107.png]


 để đường thẳng [image: image109.png]


 cắt [image: image111.png](Cp)



 tại 4 điểm pb có hoành độ bé hơn 2.

3) Tìm [image: image113.png]


 để [image: image115.png](Cp)



 có 3 điểm cực trị tạo thành một tam giác có diện tích là 32.

Bài 5: Cho hàm số [image: image117.png]y=x*+mx’-m-—1



 có đồ thị [image: image119.png](Cp)



, [image: image121.png]


 là tham số.

1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị (C) của hàm số khi  [image: image123.png]



2) Chứng minh rằng khi [image: image125.png]


 thay đổi, đồ thị hàm số luôn đi qua 2 điểm A và B cố định. Tìm [image: image127.png]


 để tiếp tuyến của đồ thị hàm số tại A và B vuông góc với nhau.
[image: image128.png]Bai 6: Cho ham 56y = ﬁ (6)c6 dd thi (), dwomg thing d,:y = x +m.




1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị [image: image130.png]©)



 hàm số (6).
2) Tìm [image: image132.png]


 để đường thẳng [image: image134.png]


 cắt [image: image136.png]©)



 tại 2 điểm A, B phân biệt thỏa mãn [image: image138.png]AB = 26




3) Chứng minh rằng mọi tiếp tuyến của [image: image140.png]©)



 không đi qua giao điểm của hai đường tiệm cận của [image: image142.png]©)



.

4) Chứng minh rằng tích khoảng cách từ một điểm bất kì của [image: image144.png]©)



 tới 2 đường tiệm cận của [image: image146.png]©)



 là một hằng số.

5) Tìm tọa độ điểm M thuộc [image: image148.png]©)



 sao cho tổng khoảng cách từ M tới 2 đường tiệm cận của [image: image150.png]©)



 là nhỏ nhất.

[image: image151.png]3x+2

Bai 7: Cho ham s8.y = - (7) 6 d thj (C), dung thing d,y:y = 2x +m.




1) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị [image: image153.png]©)



 hàm số (7).
[image: image154.png]3x+2
lx—1]

2) Bién ludn theo m s6 nghiém cita phwong trinh: m




3) Chứng minh rằng [image: image156.png]


 luôn cắt [image: image158.png]©)



 tại 2 điểm A, B thuộc 2 nhánh của [image: image160.png]©)



.

4) Tìm [image: image162.png]


 để đoạn AB ở câu (3) có độ dài nhỏ nhất.

5) Tìm tọa độ điểm M để từ M kẻ được tới [image: image164.png]©)



 2 tiếp tuyến vuông góc.

6) Tìm tọa độ 2 điểm P, Q thuộc 2 nhánh của [image: image166.png]©)



 để độ dài đoạn PQ nhỏ nhất.

[image: image167.png]e —3sin2a—2
7) Tim GTLN va GTNN cita biéu thirc sau: E =

(sina— cosa)?




Bài 8: Viết phương trình tiếp tuyến chung của hai đường cong sau:
[image: image168.png](©):y=x*+3x—10va(P):y =




Bài 9: Tìm GTLN và GTNN của hàm số [image: image170.png]y =x +V4—x2




[image: image171.png]x? —xy +3y*

B2i 10: Tim GTLN va GTNN ciia bidu thirc: A =
x2 +5y?

(véiy = 0)




Bài 11: Cho [image: image173.png]X,y



 là hai số không âm thỏa mãn [image: image175.png]x+y=1



. Tìm GTLN, GTNN của biểu thức

[image: image176.png]C = (4x% + 3y)(4y* + 3x) + 25xy




Bài 12: Chứng minh rằng:
	[image: image177.png]a) 2cosx > 2 —x? véimoix # 0




	[image: image178.png]b) 3a® +17b*=>18ab* Va,b > 0.





	[image: image179.png]) 2sinx+ tanx > 3x véimoix € ((





	[image: image180.png]I
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